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Запорізького державного медичного університету, 

ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО СТАТУСУ  ФІЗИЧНИХ ОСІБ-ПІДПРИЄМЦІВ У ГАЛУЗІ 

ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я В УКРАЇНІ 

Основним Законом України (ст. 49) встановлено, що кожен має право на охорону здоров’я, 

медичну допомогу та медичне страхування; держава створює умови для ефективного та 

доступного для всіх громадян медичного обслуговування; держава сприяє розвиткові лікувальних 

закладів усіх форм власності. Перелік прав людини на охорону здоров’я в законодавстві України 

конкретно визначений Законом України «Основи законодавства України про охорону здоров’я» 

від 19.11.1992 р., де ст. 6 встановлює право кожного громадянина України на охорону здоров’я, 

передбачаючи кваліфіковану медико-санітарну допомогу, включаючи вільний вибір лікаря і 

закладу охорони здоров’я.  

Укладати договір з Національною службою здоров’я та отримувати кошти з бюджету за 

пацієнтів, які обрали свого лікаря, можуть і лікарі зі статусом фізичних осіб-підприємців. Їх 

реєстрація передбачає подання у центр надання адмінпослуг паспорту, ІПН і заяви з указанням 

КВЕД «Загальна медична практика» (86.21) й отримання наступного дня відповідного свідоцтва з 

подальшим реєструванням в органах податкової служби.  

Приміщення для медичної практики повинно відповідати вимогам Державних будівельних 

норм України «Будинки і споруди. Заклади охорони здоров’я ДБН В.2.2-10-2001» та встановленим 

http://vivovoco.astronet.ru/VV/
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санітарним нормам, а обладнання – Примірному табелю матеріально-технічного оснащення 

закладів охорони здоров’я та фізичних осіб-підприємців, які надають первинну медичну допомогу, 

затвердженому наказом Міністерства охорони здоров’я України (МОЗ) від 26.01.2018 р. № 148.  

Ліцензійні умови провадження господарської діяльності з медичної практики визначені 

постановою Кабінету Міністрів України від 02.03.2016 р. № 285, якою встановлено організаційні, 

кадрові й технологічні вимоги до матеріально-технічної бази ліцензіата, обов’язкові для виконання 

під час провадження господарської діяльності з медичної практики, а також визначено вичерпний 

перелік документів, що додаються до заяви про отримання ліцензії на провадження господарської 

діяльності з медичної практики.  

Для отримання ліцензії необхідно подати в МОЗ України заяву про отримання ліцензії на 

провадження господарської діяльності з медичної практики, відомості про стан матеріально-

технічної бази, наявність персоналу із зазначенням його освітнього і кваліфікаційного рівня, а 

також опис документів, що додаються до заяви.  

При заповненні «Відомостей суб’єкта господарювання» лікарю-ФОП, який звертається для 

отримання ліцензії винятково на надання первинної медичної допомоги, не потрібно надавати 

інформацію про установчі документи та структуру закладу охорони здоров’я, а також Акт 

санітарно-епідеміологічного обстеження об’єкта.  

Реєстрація в електронній системі охорони здоров’я інформації про ЄДПРОУ, КВЕДи, 

юридичну адресу та контакти; особисті дані (паспортні дані, ІПН, контактний телефон, адресу 

електронної пошти) і дані про ліцензію, підтверджені кваліфікованим електронним підписом, 

необхідні для укладання декларацій з пацієнтами (виконується в електронній системі охорони 

здоров’я з використанням Медичної інформаційної системи). Для отримання коштів за надані 

послуги укладається договір з Національною службою здоров’я.  

Перелік медичних послуг, які повинні надавати лікарі первинної допомоги, визначено 

наказом МОЗ України від 19.03.2018 р. № 504 «Про затвердження Порядку надання первинної 

медичної допомоги». Окрім діагностики, лікування, ведення хронічних хворих та профілактики, 

цей перелік включає також визначений обсяг досліджень, вакцинацію за календарем щеплень, 

виписування рецептів на ліки та довідок, зокрема листків непрацездатності. 

Обов’язками фізичної особи-підприємця є : а) затвердження номенклатури справ з 

медичної та фармацевтичної документації, правил та інструкцій виконання маніпуляцій та 

процедур, інструкції миття й знезараження рук; переліку та вартості передбачених законом послуг 

пацієнтам; б) дотримання нормативно-правових актів щодо перебування пацієнтів – встановлених 

норм щодо площ та розташування приміщень закладу відповідно до ДБН В.2.2-10-2001 «Будинки і 

споруди. Заклади охорони здоров’я» та вимог законодавства з охорони праці; в) забезпечення 

перевірки вимірювальної техніки, що підлягає метрологічній повірці; умов для миття й 

знезараження рук, дотримання санітарних норм і правил щодо вивезення та знищення побутового 

сміття та медичних відходів; г) зберігання лікарської таємниці та інформації про пацієнта, надання 

якої можливе лише в установленому законодавством порядку; д) одержання добровільної згоди 

пацієнта на проведення діагностики, лікування та на проведення операції та знеболення; е) ведення 

обліково-звітної статистичної форми у сфері охорони здоров’я відповідно до заявлених 

спеціальностей; є) проведення протиепідемічних заходів; ж) зберігання за місцем провадження 

діяльності виписки з Єдиного державного реєстру, інформації про порядок дій при невідкладних 

станах; нормативно-правових документів, у тому числі з питань стандартизації, необхідних для 

провадження відповідного виду господарської діяльності; обліково-звітних статистичних форм 

відповідно до заявлених спеціальностей; висновок державної санітарно-епідеміологічної 

експертизи про відповідність наявних приміщень вимогам санітарних норм і правил щодо 

здійснення медичної практики; копії документів, у яких зазначаються освітньо-кваліфікаційні рівні 

медичних та фармацевтичних працівників (у разі їх найму); документів, передбачених підпунктом 

«а».  

Фізична особа-підприємець може приймати на роботу лікарів (провізорів) за наявності у 

неї вищої кваліфікаційної категорії із заявленої спеціальності та за цією спеціальністю, тоді як 

молодших спеціалістів з медичною та фармацевтичною освітою – за різним профілем.  

https://moz.gov.ua/uploads/0/4141-dn_20180126_148.pdf
https://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/285-2016-%D0%BF
https://bit.ly/2tpOYtb
https://bit.ly/2tpOYtb
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Медичною діяльністю можуть займатись особи, які відповідають спеціальним освітнім і 

єдиним кваліфікаційним вимогам, що встановлені Довідником кваліфікаційних характеристик 

професій працівників, затвердженим наказом МОЗ України від 29 березня 2002 року № 117.  

Відповідність таким вимогам засвідчується: дипломом про вищу медичну освіту 

державного зразка; сертифікатом лікаря-спеціаліста встановленого зразка, виданим вищими 

медичними навчальними закладами, закладами післядипломної освіти III-IV рівнів акредитації; 

сертифікатом провізора-спеціаліста встановленого зразка, виданим вищими фармацевтичними 

навчальними закладами, закладами післядипломної освіти III-IV рівнів акредитації; посвідченням 

про присвоєння (підтвердження) відповідної кваліфікаційної категорії з лікарських спеціальностей 

встановленого зразка; посвідченням про присвоєння (підтвердження) відповідної кваліфікаційної 

категорії з провізорської спеціальності встановленого зразка; посвідченням про присвоєння 

(підтвердження) відповідної кваліфікаційної категорії зі спеціальностей молодших спеціалістів з 

медичною освітою встановленого зразка; свідоцтвом про проходження підвищення кваліфікації та 

перепідготовки молодших медичних і фармацевтичних працівників встановленого зразка;  

Лікарі, які не працювали більше трьох років за конкретною лікарською спеціальністю, не 

можуть займатися лікарською діяльністю з цієї спеціальності та допускаються до медичної 

практики після проходження стажування відповідно до Положення про порядок направлення на 

стажування лікарів, які не працювали за спеціальністю більше трьох років, і про порядок їх 

наступного допуску до лікарської діяльності, затвердженого наказом МОЗ України від 17.03.1993 

р. № 48, зареєстрованого в Мінюсті України 01.04.1993 р. за № 19.  

Особи, які пройшли медичну або фармацевтичну підготовку в навчальних закладах 

іноземних країн, допускаються до професійної діяльності в Україні відповідно до Порядку надання 

права на професійну діяльність в Україні особам, які пройшли медичну або фармацевтичну 

підготовку в навчальних закладах іноземних країн, затвердженого наказом МОЗ України від 

19.08.1994 р. № 118-с (реєстр. у Мінюсті України 12.09.1994 р. за № 218/428). 

Серед спеціальних вимог ліцензійних умов щодо лікарів-ФОП –відповідність діяльності 

заявленим у відомостях лікарським і провізорським спеціальностям та спеціальностям молодших 

спеціалістів з медичною та фармацевтичною освітою; дотримання галузевих стандартів, стандартів 

медичної допомоги та клінічних протоколів у сфері охорони здоров’я, санітарних норм і правил, 

вимог щодо ведення медичної та фармацевтичної документації (обліку та звітності) за формами 

державної статистичної звітності відповідно до наказів МОЗ України; безоплатна медична 

допомога громадянам відповідно до законодавства; дотримання професійної етики і деонтології, 

зберігання лікарської таємниці; додержання Порядку та умов обов’язкового страхування медичних 

працівників та інших осіб на випадок інфікування вірусом імунодефіциту людини під час 

виконання ними професійних обов’язків, а також на випадок настання у зв’язку з цим інвалідності 

або смерті від захворювань, зумовлених розвитком ВІЛ-інфекції, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 16.10.1998 р. № 1642; виконання трудового законодавства щодо 

прийняття та оформлення фізичних осіб на роботу; здійснення медичного втручання відповідно до 

вимог статей 42-44 Основ законодавства України про охорону здоров’я.  

При наданні платних послуг ліцензіат зобов’язаний видати споживачеві розрахунковий 

документ, що засвідчує факт виконання роботи, надання платної послуги відповідно до Закону 

України «Про захист прав споживачів».  

Отже, правовий статус ФОП у галузі охорони здоров’я в Україні в відображує 

рівноправність суб’єктів надання медичних послуг усіх форм власності та забезпечує відповідну 

свободу їх отримання людиною та громадянином. Але необхідне подальше розширення переліку 

безоплатних медичних послуг та реальне гарантування конституційного права на безоплатну 

медичну допомогу шляхом державної підтримки приватного підприємництва.  




